Drogi Uczniu

Bede podobnie jak w poprzednim tygodniu, materiat rozpisywaé na poszczegdlne dni tygodnia —
zgodnie z planem lekcji. Jezeli beda do wykonania prace dodatkowe, ¢wiczenia lub prace do
odestania, to wyraZnie zaznacze jakiego typu jest zadanie i jaki jest czas realizacji.

Nalezy wybra¢ mozliwie najlepszg dla siebie opcje odsytania zadan.

Matlandia (dla chetnych) — zad. 27.1 — 27.3; ( na pigtek 29.05.2020, do godz. 18:00)

¢ jestem dostepna na platformie Office 365 (spoko. edu.pl>szybki dostep> Office 365>
Teams>matematyka 6d, 2019/2020

Jezeli bedziesz miat jakiekolwiek trudnosci, pytania, prosze o jak najszybszg wiadomos¢.

Barbara Grzelczak

27.05.2020

Temat: Siatka ostrostupa.
Celem lekcji jest:

* pojecie siatki ostrostupa

¢ wykonanie modelu ostrostupa

* pojecie czworoscianu foremnego

Siatka ostrostupa

Siatki tego samego ostrostupa mogq miec réine ksztatty:

To sa siatki tego samego ostrostupa czworokatnego.
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To sg siatki tego samego ostrostupa tréjkatnego.



Cwiczenie C. Niektére z narysowa-
nych . jezyczkow”™ sg zbedne do skle-
jenia modelu ostrostupa. Ktére z nich
mozna usungc?

Uzupetnij (éwiczenia str. 111)

3. Napisz, ile scian bocznych ostrostupa jest niewidocznych.
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ostrosiup tréjkatny ostroslup szesciokatny ostrostup dziewieciokgtny

4. Dorysuj wysokosci ostrostupow w dowolnych miejscach i dokoncz rysunki.
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5. Ponizej przedstawiono siatki ostroslupéw. Zamaluj jednym kolorem pod-
stawy ostroslupow, a innym kolorem — Sciany boczne.
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Rozwigzujemy zadania (podrecznik str. 234 i 235)

1. Ktére z ponizszych zdan sa prawdziwe dla ostrostupow, a ktére
dla graniastoslupow prostych?

(1) Wszystkie ciany boczne sa trojkatami.

(2) Wszystkie $ciany boczne sg prostokatami.

(3) Wszystkie sciany boczne maja wspoélny wierzchotek.
(@) Podstawa jest wielokatem.

(5) Wszystkie krawedzie maja wspolny punkt.

2. Panowie A, B i C sfotografowali pi-
ramide Cheopsa. Ktory z nich wykonat
zdjecie nr 1, kKtory — zdjecie nr 2, ktéry

— zdjecie nr 37
45 K
1 2 3

3. Sonda kosmiczna przeslala zdjecia réznych obiektow lataja-
cych. Ktore z tych zdje¢ moga przedstawiac ostrosiupy?

-
- - -
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Ostrostup, ktérego sciany
53 jednakowymi trojkatami
rownobocznymi, nazywamy
czworo$cianem foremnym.

4. Przeczytaj informacje podane obok. Wy-
konaj szkielet czworoscianu foremnego
7 szesciu patyczkow jednakowej dlugosci
(np. zapalek lub stlomek). Do laczenia pa-
tyczkow mozesz uzy¢ plasteliny.




5. 7 drutu o dlugoéci 18 cm zbudowano
szkielet czworoscianu foremnego. Jaka diu-
205¢ ma krawed? tego czworoscianu?

6. Wyobraz sobie, ze z siatki przedstawio-

A nej na rysunku obok sklejono model ostro-

stupa. Ktére ze Scian sgsiadujg ze Sciang

V 3 S nr 1? Zmierz dlugosci odpowiednich od-

cinkow i oblicz laczng dlugos$¢ krawedzi
tego ostrosiupa.

29.05.2020

Temat: Obliczanie powierzchni catkowitej ostrostupa.
Celem lekcji jest:

® sposob obliczania pola powierzchni jako pola siatki

e wzér na obliczanie pola powierzchni ostrostupa

Pole powierzchni catkowitej ostrostupa
to suma pol wszystkich jego scian, czyli
suma pola podstawy i pol wszystkich
scian bocznych.

Pole powierzchni catkowitej ostrostupa:

Pcsz-i-Pb

Pp, — pole podstawy ostrostfupa
Py, — pole powierzchni bocznej

7. Powierzchnia piramidy Bidamida Cheopsa

Cheopsa byla kiedys szczel- "
nie pokryta polerowanymi
blokami bialego wapienia.
lle metrow kwadratowych
pokrywal ten wapien?




8. Obok narysowano siatke ostrostupa. Oblicz
pole powierzchni calkowitej tego ostrosiupa.

3.€m

9,
7,

9. Baszta zwienczona jest dachem w ksztalcie
ostrosfupa oSmiokatnego, Ktorego sciany boczne
6.5 cm sq jednakowymi tréojkatami réwnoramiennymi.
|~/ Wysokos$¢ kazdego z tych trojkatow wynosi 5 m,
a podstawa ma 3 m. Koszt pokrycia jednego me-
8 cm tra kwadratowego takiego dachu wynosi 220 z1.
Ile bedzie kosztowalo pokrycie dachu baszty?

16 cm

01.06.2020
Temat: Rozwigzywanie zadan tekstowych zwigzane z ostrostupem.

Celem lekcji jest praktyczne zastosowanie wiadomosci dotyczacych ostrostupa.

8. Na rysunku przedstawiono siatk¢ ostroslupa, Kto-
rego podstawa jest prostokatem. Wszystkie sciany bocz-
ne sg tréjkatami rGwnoramiennymi. Ocen prawdziwos¢

podanych zdan. 3
a) Suma dlugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa A 13
jest rowna 76. PRAWDA/FALSZ

b) Suma pol dwaoch wigkszych Scian bocznych tego os-

trostupa jest 1,5 raza wigksza od pola jego podstawy,
PRAWDA/FALSZ

¢) Wysokosci wszystkich Scian bocznych sq takie same.
PRAWDA/FALSZ

7 10. Z ostrostupa o powierzchni \
catkowitej 1000 cm? wycigto sze-

scian o krawedzi 5 cm. Jakg po-
wierzchni¢ ma otrzymana bryla?
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Ktére rysunki nie przedstawiajq siatek ostrostupow?

02.06.2020

Temat: Rozwigzywanie zadan tekstowych zwigzane z ostrostupem i graniastostupem.

Celem lekcji jest praktyczne zastosowanie wiadomosci dotyczgcych ostrostupa i graniastostupa.

1. 72 szeSciu jednakowych szescien- 3. lle wiréd narysowanych bryl jest
nych klockéw zbudowano bryle przed- takich, ktore nie sq ostroslupami?

stawiong na ponizszym rysunku. lle co

najmniej takich klockéw trzeba doto-
A. jedna B.dwie C. trzy D. cztery

zy<, aby otrzymacé prostopadloscian?

A.trzy B, cztery C, pig¢ D, szeS¢

5. Ocen prawdziwosé zdan.
(D W kazdym ostrostupie podstawa
ma wigksze pole niz ktérakolwick ze

4. 7 drutu o dhugosgei 192 cm zbudo- scian. PRAWDA / FALSZ
wano ﬁxkiu!ut szescianu. Jaka diugose (2) W kazdym ostroslupie $cian bocz-
ma krawgdz tego szescianu? nych jest tyle samo co wierzcholkow
A.32cm B 24ecm C. 16em D. 12¢cm podstawy. PRAWDA / FALSZ

(3 W kazdym graniastostupie wierz-
cholkow jest dwa razy wiecej niz kra-
wedzi bocznych.

PRAWDA / FALSZ
(4) Kazdy prostopadloscian jest gra-
niastostupem prawidlowym czworokat-
nym. PRAWDA / FALSZ



6.z przedstawionej ponizej siatki po
sklejeniu powstanie model graniasto-
slupa.

Ktore punkty pokryia si¢ z punktem N?
A. punkty [, L B. punkty L, J

Jak wzgledem siebie bedq polozone
krawedzie MN i KG?

C. réwnolegle D. prostopadle

9. pole powierzchni szescianu wynosi
216 dm?.

Jaka dlugos¢ ma krawedz szescianu?
A. 36dm B. 6dm

Ile wynosi obj¢tos¢ szescianu?

C. 216dm? D. 1296 dm?

5. Ponizej narysowano dwie Sciany
pewnego prostopadloscianu. Ustal od-
powiednie wymiary i ocen prawdziwosc
zdan.

(1 Pole powierzchni tego prostopadlo-
Scianu wynosi 11 cm?. PRAWDA / FALSZ

(2) Objetosé tego prostopadlo$cianu
jest rowna Gcml. PRAWDA / FALSZ

10. Graniastostup przedstawiony na
rysunku zbudowano z 24 jednakowych
szesclanow o krawedzi 10 em.  Jakie
pole powierzchni ma ten graniasto-
slup?

A. 4360 cm? C. 4200 cm?
B. 3800 cm? D. 580 cm?®



